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ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ & ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ 
ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙ∆ΕΙΑΣ Γ΄ ΛΥΚΕΙΟΥ & ΕΠΑ.Λ. Β’ 

18 ΜΑΪΟΥ 2009 
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

ΘΕΜΑ 1ο 
 
Α. Θεωρία σελίδα 150 σχολ. βιβλίο. 
 
Β. Θεωρία, σελίδα 65 σχολ. βιβλίο. 
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ΘΕΜΑ 2ο 
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β) Είναι  

=
−+−+−+−

=

−

=
∑
=

v
xxvxxvxxvxxv

v

xxv
S i

ii 2
44

2
33

2
22

2
11

4

1

2

2 )()()()()(
 

=
⋅+⋅+⋅+⋅

=
+++

−+−+−+−
= 20

164131746
4376

)48(4)45(3)43(7)42(6 2222

 

9,420
98

20
643724

==
+++

= . 
 
γ) Είναι 4
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άρα το δείγµα δεν είναι οµοιογενές. 
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ΘΕΜΑ 3ο 
 
α) Είναι Αf = R. 
 
Η f είναι δύο φορές παραγωγίσιµη στο R ως πολυωνυµική για κάθε  α ∈ R. 
 
Είναι: 

f΄(x) = 3x2 – 12x + α, 
f΄΄(x) = 6x – 12. 

Έτσι: 
2f΄΄(x) + f΄(x) + 15 = 3x2 ⇔ 2(6x – 12) + 3x2 – 12x + α + 15 = 3x2  ⇔ 
⇔ 12x – 24 – 12x + α + 15 = 0 ⇔ α = 9. 

 
β) Είναι για x ≠ ±1 :  
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Οπότε:  
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γ) Έστω Α(xo, f(xo)) το σηµείο επαφής. 
Επειδή η εφαπτοµένη στο Α είναι παράλληλη στην ευθεία xy 3−=  

3)(3 −=′⇒−=⇒ oxfεφλ ⇔−=+−⇔ 39123 2
oo xx  
044012123 22 =+−⇔=+− oooo xxxx .20)2( 2 =⇔=−⇔ oo xx  

 
Άρα το σηµείο επαφής είναι το Α(2, f(2)). 
Όµως 5729262)2( 23 −=−⋅+⋅−=f   οπότε το σηµείο επαφής είναι Α(2,-5). 
Η εξίσωση της εφαπτοµένης είναι: β+′= xfy )2( , δηλ. β+−= xy 3 .  
Όµως Α ανήκει στην εφαπτοµένη ⇒ .1235 =⇔+⋅−=− ββ  
Άρα η εξίσωση της εφαπτοµένης είναι: 13 +−= xy . 
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ΘΕΜΑ 4ο 
 
Α. α.  Είναι x

x
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x
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Με x>0 είναι: 
20)( =⇔=′ xxf  

200)( <<⇔>′ xxf  
.20)( >⇔<′ xxf  

Έτσι η f είναι γνησίως αύξουσα στο διάστηµα (0,2] και γνησίως φθίνουσα στο διάστηµα [2, +∞). 
β. Η f παρουσιάζει µέγιστη τιµή: 

162ln)2( 2 +−+= λλf . 
 
Β. α. Επειδή η f είναι γνησίως φθίνουσα στο διάστηµα (2, +∞) είναι: 
2<3<4<5<8 )8()5()4()3()2( fffff >>>>⇒ . 
Έτσι προκύπτει ότι το εύρος είναι: 

=+−+−−+−+=−= )2648(ln)162(ln)8()2( 22 λλλλffR  

.3
4
1ln38ln2ln +=+−=  

Επίσης, η διάµεσος προκύπτει ότι είναι: 
.64ln2624ln)4( 22 λλλλ −+=+−+−=f  

β. Είναι 
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Επειδή ),5,1(0562 ∈⇔<+− λλλ  µε Ω∈λ  είναι 

{ }4,3,2=Α . Έτσι Ρ(Α)= 100
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